
    彰化縣新生國民小學 109 學年度健體領域教學活動課程設計 

單元主題 足球小子(一) 單元名稱 活動三 突破高手 

教材來源 南一版健體六上 領    域 健康與體育 

教學日期 109.12.29(二) 適用年級 六 

教學時間 15：10-15：50（第 7 節） 教學節數 本單元共 6 節，進行第 3 節 

教學者 張揚政 任教班級 六年甲班 

學生狀況

分析 

1.全班人數共 8 人，人數為男生 4 位，女生 4 位。 

2.學生知道足球行進間傳接球動作。 

3.能藉由遊戲完成足球護球的動作。 

評量要點 

1. 實作評量：學生能正確完成練習動作，並展現盤球突破的能力。 

2. 口頭評量：學生能發表自己的看法。  

3. 觀察評量：老師能觀察學生是否能參與課程活動及討論。 

學習目標 

1. 能藉由活動練習盤球突破的技巧。 

2. 能與他人互助合作，進行遊戲。  

 

對應 

核心素養 

健體-E-A1 

具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發展，並認識個人特質，

發展運動與保健的潛能。 

健體-E-A2 

具備探索身體活動與健康生活問題的思考能力，並透過體驗與實踐，處理日常

生活中運動與健康的問題。 

健體-E-C2 

具備同理他人感受，在體育活動和健康生活中樂於與人互動、公平競爭，並與

團隊成員合作，促進身心健康。 

對應 

學習表現 

1a-Ⅲ-3 理解促進健康生活的方法、資源與規範。 

1b-Ⅲ-3 對照生活情境的健康需求，尋求適用的健康技能和生活技能。 

1c-Ⅲ-1 了解運動技能要素和基本運動規範。 

1d-Ⅲ-1 了解運動技能的要素和要領。 

1d-Ⅲ-2 比較自己或他人運動技能的正確性。 

2c-Ⅲ-1 表現基本運動精神和道德規範。 

2c-Ⅲ-2 表現同理心、正向溝通的團隊精神。 

2d-Ⅲ-3 分析並解釋多元性身體活動的特色。 

3c-Ⅲ-2 在身體活動中表現各項運動技能，發展個人運動潛能。 

3d-Ⅲ-3 透過體驗或實踐，解決練習或比賽的問題。 

 

 



 

教學活動設計 

教學內容與流程 評量方法 時間 

第三節 

活動 3-1 熱身活動 

一、引導學生進行熱身操。 

二、加強身體的伸展動作。 

 

活動 3-2 盤球急停 

一、兩兩一組練習，一人防守，一人盤球前進 

二、盤球前進者，一開始均速前進，一段時間後，突然

輕踩球面，將球停住。 

三、利用防守者來不及停住的瞬間，找出空檔擺脫防守

者。    

 

活動 3-3 盤球加速 

一、兩兩一組練習，一人防守，一人盤球前進 

二、盤球前進者，一開始均速前進，突然啟動加速前進，

利用防守者來不及停住的瞬間，找出空檔擺脫防守

者。 

三、腳下停球時，突然啟動加速前進，利用防守者來不

及停住的瞬間，找出空檔盤球擺脫防守者。 

 

活動 2-4 綜合檢討 

一、老師請學生示範動作，並指出正確與錯誤之處，供

其他學生參考。 

二、老師請學童分享心得與技巧。 

 

--------------- 結束 ------------- 

 

 

學生能伸展自己的身體

，避免運動傷害 

 

學生能認真參與學習活

動 

 

學生能認真參與學習活

動 

 

學生能認真參與學習活

動 

學生能說明討論後的想

法 

 

 

學生能提出自己的想法 
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